

鹰城新能源汽车消费增长强劲

□本报记者 王辉 文/图

近日,来自中国汽车工业协会的数据显示,今年1至7月,我国汽车产销量达到1565万辆和1562.6万辆。同期,我国新能源汽车产销量分别是459.1万辆和452.6万辆,同比分别增长40%和41.7%。

那么,鹰城的车市呈现什么态势,新能源汽车销售情况如何?连日来,记者走访市区部分汽车4S店了解到,今年以来,鹰城的新能源汽车销售量呈现大幅上升势头。其中,新能源汽车的上牌量比去年同期增长17.44%。

新能源车销售增长明显

8月16日上午,叶县辛店镇居民小李来到市区建设路东段一家新能源汽车4S店保养爱车,他的爱车是油电混合动力车型。

小李说:“国家发展新能源汽车是大趋势,但个别地区的充电桩尚在完善普及当中,因此买纯电动新能源汽车跑长途不方便。所以,我买了一辆油电混动版新能源轿车,这样跑长途时就不用操心续航问题了。如果没电了,就转换成燃油功能继续行驶,这样一边跑,一边为车充电蓄能,等充满电,就继续用电行驶。”

据市区一家新能源汽车4S店销售总监姜毓介绍,上个月进入汽车销售的淡季,他们一个月售出53辆新能源车,这些车有纯电版和混动版两种车型,市场售价大多在17万元上下。今年1至7月,该店总计售出各类新能源车377辆,比去年同期增加57辆。

在市区建设路东段平顶山世纪丰田汽车4S店,记者看到,前来看车、试驾各类新车的市民络绎不绝。该店大客户经理田野告诉记者,今年3月,平顶山世纪丰田汽车4S店新增一批新能源车,其中一款一汽丰田新能源车bz3是有关部门认定的网约车和出租车备选车型,当前,这款新能源车平均一个月可售出五六辆。

另外,新能源汽车的销售量呈现递增势头,从其上牌数量也可看出。

8月15日,据市公安局交通警察管理支队车辆管理所办公室主任任建科介绍,2022年上半年,全市新能源汽车上牌量达3428辆,全年上牌量达到8398。2023年上半年,全市新能源汽车上牌量达到4026辆,同比增长17.44%。截至目前,2023年全市新能源汽车上牌总计达到6764辆。

新能源汽车销量为何大幅上升?市区神马大道的一家汽车4S店销售经理高璞说,新能源汽车赢得消费者的青睐,原因是多方面的。首先,对于一些普通消费群体来说,驾驶此类汽车在如今汽油价格居高不下的情况下,可以节省一笔燃油开支。其次,在购置新能源汽车方面,国家给消费者减免了车辆购置税。此外,消费者购买新能源汽车,厂商还给予一定的补贴措施。



在平顶山世纪丰田4S店内,市民与员工商谈购车业务。

燃油车销售冷热不均

8月16日下午,消费者王先生在市区建设路东段平顶山世纪丰田4S店对一辆一汽丰田格瑞维亚MPV车很感兴趣。于是,在该店销售人员沈飞的陪伴下,王先生很快乘上一辆黑色格瑞维亚MPV车驶向建设路,在途中仔细体验这辆MPV的优越性能。与此同时,还有两名消费者正在这里办理提车手续,即将被提走的是一辆一汽丰田新能源bz3轿车和一辆一汽丰田SUV。

其间,田野告诉记者,上个月,该店售出各类一汽丰田汽车66辆,今年1至7月,共销售各类汽车580辆,除30多辆新能源汽车以外,绝大部分都是燃油车,这些车的售价大多在10万元至20万元之间。去年同期,该店销售各类汽车510辆。

在市区神马大道的一家汽车4S店里,前来看车购车的消费者三五成群,让店里的员工应接不暇。其间,高璞向记者介绍说,今年上半年,该店销售各类燃油汽车达到547辆,每辆车售价在10万元至30万元

不等,比去年同期下降100余辆。究其原因,首先燃油车销售受到新能源汽车销售的冲击。其次,与当前的经济形势正处在复苏阶段有关,无刚需就不买车、不买车。初步测算,现在平顶山市每月销售汽车4000辆左右,其中新能源汽车就占四分之一还多。

随后,记者在其他汽车4S店了解到,在燃油车销售方面,各店的销售情况有增有减,呈现冷热不均的态势。

市民购车各有所爱

8月16日下午,市民小吴与朋友一起来到市区建设路东段一家新能源汽车4S店帮助朋友选购新能源汽车。

小吴说:“去年,我在这家4S店购买一台新能源汽车,它操控简单,最重要的是这辆车油电混合,可节省一笔油钱。对于刚参加工作、收入不高的年轻人来说,它比较实用。”受此影响,小吴的一个朋友也来到这里对一辆新款新能源车做了详细了解,准备择机购车。

今年57岁的梁先生看好一辆SUV汽车,他在神马大道一家汽车4S店交过首付款后,正在办理保险手续。

梁先生说:“我马上就要退休了,买辆新车准备退休后自己开车到新疆旅游去。平时,我喜欢开车进山游玩,所以要选择一辆燃油车。倘若买一辆新能源汽车,进入山区后万一没电,又找不到充电的地方咋办?而加油站随处可见。所以,我选择了燃油车。”

50多岁的张先生说:“随着各地充电设备的普及与完善,将来新能源汽车会逐步取代燃油车,这是一种发展趋势。”但从现在的情况来看,他首先还是考虑选择一辆燃油车,他开了十几年燃油车,习惯了。至于油价嘛,“买得起车,就能配得起车”。

据我市统计局最新数据显示,截至2022年,我市民用汽车拥有量为87.08万辆,同比增长4.5%。

此外,来自市公安局交通警察管理支队车辆管理所的数据显示,截至目前,全市新能源汽车的保有量达到30801辆。

最近,国家发改委出台《恢复和扩大消费20条措施》。其中在稳定大宗商品消费方面提出:“优化汽车购买使用管理,扩大新能源汽车消费。”鉴于此,田野信心十足地说:“预计下半年,平顶山世纪丰田4S店与市区各家汽车4S店的销售行情会越来越越好。”